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Програма підвищення кваліфікації
педагогічних та науково-педагогічних працівників для роботи у закладах освіти

(освітня програма дистанційного курсу)
Програму підвищення кваліфікації педагогічних та науково-педагогічних працівників розроблено відповідно до сучасної державної
освітньої політики, Концепції Нової української школи та стратегії реформування освіти в Україні.

1. Найменування: «Мова нетерпимості у медійному просторі: від усвідомлення до попередження та
протидії».
2. Напрям: розвиток професійних компетентностей (знання навчального предмета, фахових методик,
технологій); формування у здобувачів освіти спільних для ключових компетентностей вмінь, визначених
частиною першою статті 12 Закону України "Про освіту".
3. Форма підвищення кваліфікації: дистанційна. Онлайн-навчання відбувається на сайті
https://vseosvita.ua/.
4. Розробник — ТОВ «Всеосвіта».

Автор(ка) — Горобець Артем Якович, вчитель географії Одрадівського закладу загальної середньої
освіти Новотроїцької селищної ради Генічеського району Херсонської області, освітній експерт, тренер із
прав людини, гендерної рівності та недискримінації.
5. Цільова аудиторія: педагогічні працівники/працівниці закладів загальної середньої освіти
(учительство всіх навчальних дисциплін, директори/директорки та їх заступники/заступниці, керівники/
керівниці гуртків, психологи/психологині, виховательки/вихователі групи продовженого дня, бібліотекарі/
бібліотекарки); педагогічні працівники/працівниці закладів позашкільної освіти (директори/директорки,
методисти/методистки, керівники/керівниці гуртків, керівники/керівниці гуртків наукових секцій МАН);
педагогічні працівники/працівниці закладів дошкільної освіти (директори/директорки та їх заступники/
заступниці, методисти/методистки, виховательки/вихователі, керівники/керівниці гуртків); педагогічні
працівники/працівниці закладів вищої освіти (викладацька спільнота, куратори/кураторки); консультанти/
консультантки центрів професійного розвитку педагогічних працівників/працівниць; батьки.
6. Мета програми: розглянути зміст, причини та види мови нетерпимості; знати нормативно-правове
забезпечення протидії мові нетерпимості; навчити розпізнавати мову нетерпимості; проаналізувати
особливості мови нетерпимості в Інтернет-мережі та українському інформаційному просторі;
продемонструвати можливості мови нетерпимості в медіа як засобу формування критичного мислення
здобувацького кола; опрацювати приклади мови нетерпимості в медіа; зрозуміти специфіку організації
вправ із виховання мовної терпимості в здобувачів і здобувачок освіти; отримати варіації вправ із
культивування мовної терпимості; лайфхаки для здобувачів і здобувачок освіти, педагогічних працівників
і працівниць, батьків щодо дій під час кіберзалякування, безпечної роботи в Інтернет-мережі, протидії
мові нетерпимості; усвідомити зв’язок між мовою нетерпимості та правами людини; удосконалити
вміння підбирати, створювати, адаптувати, трансформувати та комбінувати різноманітні матеріали і
вправи з мови нетерпимості; розвивати навички педагогіки партнерства; вміння критично та аналітично
мислити; вміння працювати з цифровими технологіями; вміння попереджати мову нетерпимості; вміння
організовувати навчання на основі досвіду та проводити рефлексію; підвищувати професійну
компетентність; мотивувати педагогічну спільноту до попередження та протидії мові нетерпимості;
7. Зміст програми:

Мова нетерпимості створює небезпеку для згуртованості демократичного суспільства та захисту прав
людини. Враховуючи, що медійний простір (онлайн чи офлайн) є в сучасному світі одним із основних
джерел комунікації здобувачів і здобувачок освіти, то питання мовної гігієни є на часі.

Проблема в тому, що коли у світі менше толерантності до відмінностей серед людей, культур, думок,
релігій і т. п. і якщо не існує ніяких обмежень щодо нетолерантності, то спочатку нетерпимість, а потім і
ворожість знайдуть своє вираження як у висловлюваннях, які люди кажуть, так і в тому, що вони роблять.
Варто врахувати, що мова нетерпимості може призвести до злочинів на ґрунті ненависті в реальному
житті, і такі злочини вже зруйнували і забрали життя занадто великої кількості людей.

Давайте разом не лише протидіяти мові нетерпимості, а попереджати її!
8. Обсяг (тривалість) навчання: 30 годин/1 кредит Європейської кредитної трансферно-
накопичувальної системи (ЄКТС).
9. Перелік компетентностей, що вдосконалюватимуться/набуватимуться:

загальні: знати: поняття «мова нетерпимості», «упередження», «стереотипи», «дискримінація»,
«расизм», «мем»; зміст, сутність та види мови нетерпимості; причини та основні об’єкти мови
нетерпимості; нормативні документи, які забороняють мову нетерпимості; приклади мови нетерпимості в
медіа; поради щодо зменшення ймовірних онлайн-знущань; алгоритм дій у випадку кіберзалякування;
поради для запобігання кіберзалякування; поради з пошуку інформації в Інтернет-мережі, розпізнавання
її достовірності; поради з поширення терпимого контенту в медіа; поради з попередження мовної
нетерпимості; поради з організації вправ із виховання мовної терпимості в закладах освіти;розуміти:
актуальність мовної терпимості в сучасних медіа; взаємозв’язок між мовою нетерпимості та правами
людини; передумови виникнення мови нетерпимості; дію мови нетерпимості як підбурювача до скоєння
злочинів на ґрунті ненависті; відповідальність і усвідомленість при розміщенні повідомлень в Інтернеті;
важливість перевірки фактів і необхідність вислухати всі точки зору, принаймні в тих ситуаціях, коли
можуть бути зачеплені почуття і гідність інших людей; необхідність використання навичок критичного
мислення для безпеки в Інтернет-мережі; мову терпимості як одного із засобу миру;

фахові: уміти: розпізнавати мову нетерпимості в медіа; протидіяти мові нетерпимості; безпечно діяти
в Інтернет-мережі; організовувати виховання з мовної терпимості здобувачів і здобувачок освіти;
підбирати, створювати, адаптувати, трансформувати та комбінувати різноманітні матеріали та вправи з
мови нетерпимості; організовувати навчання на основі досвіду та проводити рефлексію; діяти у випадку
кіберзалякування, попереджати його; формувати та розвивати критичне мислення здобувачів і здобувачок
освіти;бути компетентними: у попередженні та протидії мові нетерпимості в медійному просторі.

* Програму укладено згідно з п. 2 ст. 59 ЗУ «Про освіту» та відповідно до п. 10 постанови КМУ від 21 серпня 2019 року
№ 800 (із змінами і доповненнями, внесеними постановою КМУ від 27 грудня 2019 року № 1133) і Типової освітньої програми

https://vseosvita.ua/


організації і проведення підвищення кваліфікації педагогічних та науково-педагогічних працівників відповідно до вимог
Концепції «Нова українська школа» (наказ МОН від 15.01.2018 р. № 36)


